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美容サロンのサステナビリティに
関する利用者の意識調査

• 2021年11月18日

• （株）リクルート

• ホットペッパービューティーアカデミー



調査概要
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調査目的
✓エシカル消費（※）の実態と、エシカルな美容サロンについての関心や経験について把握する。
※地域の活性化や雇用などを含む、人・社会・地域・環境に配慮した消費行動

調査手法
➢ インターネット調査
（株式会社マーケティングアプリケーションズのアンケートパネル「MApps Panel」を利用）

調査エリア ➢ 全国

回収数

➢ 全国の20～59歳の女性
➢ いずれかの美容サロン（※）の過去1年以内利用者 2,000人
➢ ※：美容サロン／ヘアサロン、ネイルサロン、エステサロン、リラクゼーションサロン、アイビューティーサロン

実査期間 ➢ 2021年10月12日（火）～2021年10月26日（火）

調査実施機関 ➢ 株式会社アンド・ディ

20代 30代 40代 50代

全体 （n＝2000） 500 500 500 500



回答者プロフィール①
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■居住地（全体／単一回答）

北海道・

東北
首都圏

中部・

甲信越

東海

（静岡含む）
関西 中国・四国 九州・沖縄

首都

圏

うち一

都三

県

うち東

京

●凡例

全体 (n=2000) 36.0 32.8 13.8

20代 (n= 500) 31.2 29.0 11.8

30代 (n= 500) 35.0 30.6 14.8

40代 (n= 500) 37.6 34.6 13.8

50代 (n= 500) 40.0 37.0 14.6

※全体から +10pt +５pt SC3

年

代

別

11.4％

11.2

11.8

13.0

9.4

36.0

31.2

35.0

37.6

40.0

4.6

5.4

4.8

4.6

3.4

12.9

15.0

13.4

11.8

11.2

17.5

16.2

16.8

16.6

20.2

8.2

8.0

8.8

7.8

8.0

9.7

13.0

9.4

8.6

7.8

■年齢（全体／実数回答）

20代 30代 40代 50代

●凡例

全体 (n=2000)

SC2

25.0％ 25.0 25.0 25.0



回答者プロフィール②
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■職業（全体／単一回答）

正社員 契約社員 派遣社員 公務員 自営業
パート・アル

バイト
学生

専業主婦・

主夫（子供

あり）

専業主婦・

主夫（子供

なし）

その他

現在仕事

には就いて

いない

●凡例

全体 (n=2000)

20代 (n= 500)

30代 (n= 500)

40代 (n= 500)

50代 (n= 500)

SC5

年

代

別

28.9％

43.0

34.0

22.2

16.2

3.6

3.4

3.2

4.0

3.6

3.8

3.4

5.8

3.0

3.0

1.8

1.8

3.2

1.2

0.8

2.5

1.0

1.8

2.4

4.8

23.9

15.2

20.4

31.6

28.4

4.5

16.8

0.6

0.4

―

19.3

8.0

20.6

20.6

27.8

5.2

1.6

4.8

5.8

8.6

0.7

0.4

0.6

1.2

0.6

6.1

5.4

5.0

7.6

6.2



美容サロンの利用頻度①
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■【美容室／ヘアサロン】美容サロンの利用頻度（全体／単一回答）

サンプル数

1週間に1

回以上

1カ月に2

～3回程度

1カ月に1

回程度

2カ月に1

回程度

3カ月に1

回程度

半年に1回

程度

1年に1回

程度

過去利用し

たことはあ

るが、この1

年間では

利用してい

ない

興味はある

が、まだ一

度も利用し

たことはな

い

興味もない

し、一度も

利用したこ

とはない

過去1

年利用

者･計

利用経

験者･

計

全体 2000 0.2 0.7 11.0 21.9 33.2 22.8 9.2 1.0 ― 0.2 98.8 99.8

20代 500 0.4 0.6 10.2 22.6 33.6 23.4 8.4 0.8 ― ― 99.2 100.0

30代 500 0.2 0.8 6.2 17.2 34.8 27.0 11.6 1.6 ― 0.6 97.8 99.4

40代 500 ― 0.4 10.0 20.8 35.6 22.8 9.2 1.0 ― 0.2 98.8 99.8

50代 500 0.2 0.8 17.4 26.8 28.8 17.8 7.6 0.6 ― ― 99.4 100.0

※全体から +10pt +５pt SC6_1

年

代

別

■【ネイルサロン】美容サロンの利用頻度（全体／単一回答）

サンプル数

1週間に1

回以上

1カ月に2

～3回程度

1カ月に1

回程度

2カ月に1

回程度

3カ月に1

回程度

半年に1回

程度

1年に1回

程度

過去利用し

たことはあ

るが、この1

年間では

利用してい

ない

興味はある

が、まだ一

度も利用し

たことはな

い

興味もない

し、一度も

利用したこ

とはない

過去1

年利用

者･計

利用経

験者･

計

全体 2000 0.1 0.4 3.6 1.2 0.9 1.4 1.8 22.9 19.3 48.6 9.3 32.2

20代 500 0.2 1.2 6.6 2.8 1.8 1.4 3.2 21.0 27.6 34.2 17.2 38.2

30代 500 0.2 ― 4.4 1.0 1.0 1.4 1.6 36.4 15.0 39.0 9.6 46.0

40代 500 ― 0.2 1.6 0.2 0.2 0.8 1.6 22.0 16.8 56.6 4.6 26.6

50代 500 ― ― 1.8 0.6 0.6 1.8 0.8 12.2 17.8 64.4 5.6 17.8

※全体から +10pt +５pt SC6_2

年

代

別



美容サロンの利用頻度②
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■【リラクゼーションサロン】美容サロンの利用頻度（全体／単一回答）

サンプル数

1週間に1

回以上

1カ月に2

～3回程度

1カ月に1

回程度

2カ月に1

回程度

3カ月に1

回程度

半年に1回

程度

1年に1回

程度

過去利用し

たことはあ

るが、この1

年間では

利用してい

ない

興味はある

が、まだ一

度も利用し

たことはな

い

興味もない

し、一度も

利用したこ

とはない

過去1

年利用

者･計

利用経

験者･

計

全体 2000 0.7 1.3 3.6 1.9 2.7 4.5 3.8 25.0 24.1 32.5 18.5 43.5

20代 500 0.4 1.6 4.4 1.6 3.8 4.4 7.2 15.2 35.6 25.8 23.4 38.6

30代 500 1.6 1.6 4.6 2.2 3.2 6.8 3.4 30.6 20.2 25.8 23.4 54.0

40代 500 0.2 0.8 1.4 1.2 2.0 3.6 3.0 29.8 19.8 38.2 12.2 42.0

50代 500 0.6 1.2 3.8 2.6 1.8 3.2 1.6 24.4 20.8 40.0 14.8 39.2

※全体から +10pt +５pt SC6_3

年

代

別

■【エステサロン：フェイシャル】美容サロンの利用頻度（全体／単一回答）

サンプル数

1週間に1

回以上

1カ月に2

～3回程度

1カ月に1

回程度

2カ月に1

回程度

3カ月に1

回程度

半年に1回

程度

1年に1回

程度

過去利用し

たことはあ

るが、この1

年間では

利用してい

ない

興味はある

が、まだ一

度も利用し

たことはな

い

興味もない

し、一度も

利用したこ

とはない

過去1

年利用

者･計

利用経

験者･

計

全体 2000 0.3 0.9 2.3 1.1 1.3 1.7 2.4 27.6 24.6 38.0 9.9 37.4

20代 500 0.6 1.6 3.0 2.2 2.0 2.2 4.2 16.6 37.8 29.8 15.8 32.4

30代 500 0.4 1.0 2.6 1.0 1.0 2.0 2.6 31.6 22.6 35.2 10.6 42.2

40代 500 ― 0.6 1.2 1.0 1.4 0.6 1.6 31.4 18.6 43.6 6.4 37.8

50代 500 0.2 0.2 2.4 0.2 0.6 1.8 1.2 30.6 19.4 43.4 6.6 37.2

※全体から +10pt +５pt SC6_4

年

代

別



美容サロンの利用頻度③

7 株式会社リクルート © Recruit Co.,Ltd. 不許複製

■【エステサロン：ボディー／痩身】美容サロンの利用頻度（全体／単一回答）

サンプル数

1週間に1

回以上

1カ月に2

～3回程度

1カ月に1

回程度

2カ月に1

回程度

3カ月に1

回程度

半年に1回

程度

1年に1回

程度

過去利用し

たことはあ

るが、この1

年間では

利用してい

ない

興味はある

が、まだ一

度も利用し

たことはな

い

興味もない

し、一度も

利用したこ

とはない

過去1

年利用

者･計

利用経

験者･

計

全体 2000 0.3 0.8 0.9 0.6 0.5 1.0 1.2 20.2 29.0 45.8 5.1 25.3

20代 500 0.4 1.0 1.4 1.4 1.0 1.2 2.8 16.2 42.0 32.6 9.2 25.4

30代 500 0.4 1.2 1.0 0.4 ― 1.0 1.8 25.8 26.2 42.2 5.8 31.6

40代 500 ― 0.4 0.2 0.2 0.6 0.6 ― 20.2 23.0 54.8 2.0 22.2

50代 500 0.2 0.4 1.0 0.2 0.2 1.2 0.2 18.4 24.8 53.4 3.4 21.8

※全体から +10pt +５pt SC6_5

年

代

別

■【エステサロン：脱毛】美容サロンの利用頻度（全体／単一回答）

サンプル数

1週間に1

回以上

1カ月に2

～3回程度

1カ月に1

回程度

2カ月に1

回程度

3カ月に1

回程度

半年に1回

程度

1年に1回

程度

過去利用し

たことはあ

るが、この1

年間では

利用してい

ない

興味はある

が、まだ一

度も利用し

たことはな

い

興味もない

し、一度も

利用したこ

とはない

過去1

年利用

者･計

利用経

験者･

計

全体 2000 0.1 0.1 2.6 2.2 3.4 2.2 1.2 27.7 22.6 38.1 11.7 39.4

20代 500 0.2 0.4 6.6 5.8 8.6 4.2 2.6 26.2 27.8 17.6 28.4 54.6

30代 500 ― ― 2.0 2.0 2.8 3.8 1.4 36.0 22.4 29.6 12.0 48.0

40代 500 ― ― 1.2 0.8 1.6 0.6 0.4 31.2 20.4 43.8 4.6 35.8

50代 500 ― ― 0.6 0.2 0.4 0.2 0.2 17.4 19.6 61.4 1.6 19.0

※全体から +10pt +５pt SC6_6

年

代

別



美容サロンの利用頻度④
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■【アイビューティーサロン】美容サロンの利用頻度（全体／単一回答）

サンプル数

1週間に1

回以上

1カ月に2

～3回程度

1カ月に1

回程度

2カ月に1

回程度

3カ月に1

回程度

半年に1回

程度

1年に1回

程度

過去利用し

たことはあ

るが、この1

年間では

利用してい

ない

興味はある

が、まだ一

度も利用し

たことはな

い

興味もない

し、一度も

利用したこ

とはない

過去1

年利用

者･計

利用経

験者･

計

全体 2000 0.1 0.1 4.1 2.7 1.2 1.5 1.3 12.3 19.2 57.8 10.8 23.1

20代 500 0.2 ― 8.4 6.6 2.4 3.0 3.0 12.4 25.2 38.8 23.6 36.0

30代 500 ― 0.2 4.8 2.0 1.2 1.8 1.2 18.2 16.4 54.2 11.2 29.4

40代 500 ― 0.2 1.4 1.6 0.4 0.6 0.4 11.4 18.6 65.4 4.6 16.0

50代 500 ― ― 1.6 0.4 0.8 0.4 0.4 7.2 16.4 72.8 3.6 10.8

※全体から +10pt +５pt SC6_7

年

代

別



サステナビリティに関連するキーワードの認知
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■サステナビリティに関連するキーワードの認知（全体／複数回答）

Q.あなたは以下の言葉を知っていますか。

サンプル数

S
D

G
s（

S
u

sta
in

a
b

le

D
e

v
e

lo
p

m
e

n
t G

o
a

ls）

ダ

イ

バ

ー

シ

テ

ィ

サ

ス

テ

ナ

ビ

リ

テ

ィ

ロ

ハ

ス

フ

ェ
ア

ト

レ

ー

ド

グ

リ

ー

ン

エ

ネ

ル

ギ

ー

エ

シ

カ

ル

消

費

知

っ
て

い

る

も

の

は

な

い

全体 2000 55.5 39.0 37.7 37.2 30.4 26.8 12.6 28.9

20代 500 55.6 34.4 33.6 16.6 27.4 20.6 10.4 34.2

30代 500 54.6 37.2 39.6 37.2 28.0 24.0 12.0 28.8

40代 500 55.8 39.0 37.2 43.4 29.0 29.0 14.8 27.8

50代 500 55.8 45.2 40.4 51.6 37.2 33.6 13.2 24.6

※全体から +10pt +５pt ※全体値の降順ソート Q1

年

代

別
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エシカル消費の実施／興味
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■エシカル消費の実施／興味（全体／各複数回答）

Q.下記のようなエシカル消費につながる消費行動について、あなたがしたことがあるものをお選びください。

Q.下記のようなエシカル消費につながる消費行動について、興味があるものをお選びください。

サンプル数

フ

ェ
ア

ト

レ

ー

ド

商

品

（
児

童

労

働

や

生

産

者

の

人

権

・

環

境

に

配

慮

し

た

商

品

）
を

買

う

必

要

な

も

の

を

、
必

要

な

量

だ

け

買

う

オ

ー

ガ

ニ

ッ
ク

商

品

を

買

う リ

サ

イ

ク

ル

素

材

の

製

品

や

省

エ

ネ

製

品

な

ど

環

境

に

配

慮

し

た

商

品

を

買

う

動

物

実

験

を

行

う

商

品

は

買

わ

な

い

ふ

る

さ

と

納

税

で

事

業

者

を

応

援

す

る

地

産

地

消

の

商

品

を

買

う

被

災

地

の

産

品

を

買

う

こ

と

で

支

援

す

る

福

祉

施

設

で

作

ら

れ

た

製

品

を

買

う

寄

付

付

き

商

品

を

買

う

食

品

ロ

ス

を

減

ら

す

・

食

品

を

無

駄

な

く

使

い

切

る

マ

イ

ボ

ト

ル

や

エ

コ

バ

ッ

グ

を

持

ち

歩

く

ま

だ

使

え

る

不

要

品

を

ネ

ッ

ト

な

ど

の

フ

リ

ー

マ

ー

ケ

ッ

ト

や

オ

ー

ク

シ

ョ
ン

で

売

る

ネ

ッ
ト

な

ど

の

フ

リ

ー

マ

ー

ケ

ッ
ト

や

オ

ー

ク

シ

ョ
ン

で

中

古

品

を

買

う

エ

シ

カ

ル

消

費

は

し

た

こ

と

が

な

い

／

興

味

が

あ

る

も

の

は

な

い

全体：エシカル消費の実施 2000 8.2 41.3 11.1 13.7 5.7 14.2 25.9 11.1 7.7 8.0 40.8 54.9 21.9 18.0 25.4

全体：エシカル消費の興味 2000 13.0 35.5 17.1 16.9 12.6 26.4 28.8 16.9 10.6 12.3 43.1 45.9 24.6 17.5 22.3

Q2,3

0

10

20

30

40

50

60

全体：エシカル消費の実施

全体：エシカル消費の興味

（％）



エシカル消費の実施状況
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■エシカル消費の実施状況（全体／複数回答）

Q.下記のようなエシカル消費につながる消費行動について、あなたがしたことがあるものをお選びください。

サンプル数

マ

イ

ボ

ト

ル

や

エ

コ

バ

ッ

グ

を

持

ち

歩

く

必

要

な

も

の

を

、
必

要

な

量

だ

け

買

う

食

品

ロ

ス

を

減

ら

す

・

食

品

を

無

駄

な

く

使

い

切

る

地

産

地

消

の

商

品

を

買

う

ま

だ

使

え

る

不

要

品

を

ネ

ッ

ト

な

ど

の

フ

リ

ー

マ

ー

ケ

ッ

ト

や

オ

ー

ク

シ

ョ
ン

で

売

る

ネ

ッ
ト

な

ど

の

フ

リ

ー

マ

ー

ケ

ッ
ト

や

オ

ー

ク

シ

ョ
ン

で

中

古

品

を

買

う

ふ

る

さ

と

納

税

で

事

業

者

を

応

援

す

る

リ

サ

イ

ク

ル

素

材

の

製

品

や

省

エ

ネ

製

品

な

ど

環

境

に

配

慮

し

た

商

品

を

買

う

オ

ー

ガ

ニ

ッ
ク

商

品

を

買

う 被

災

地

の

産

品

を

買

う

こ

と

で

支

援

す

る

フ

ェ
ア

ト

レ

ー

ド

商

品

（
児

童

労

働

や

生

産

者

の

人

権

・

環

境

に

配

慮

し

た

商

品

）
を

買

う

寄

付

付

き

商

品

を

買

う

福

祉

施

設

で

作

ら

れ

た

製

品

を

買

う

動

物

実

験

を

行

う

商

品

は

買

わ

な

い

エ

シ

カ

ル

消

費

は

し

た

こ

と

が

な

い

全体 2000 54.9 41.3 40.8 25.9 21.9 18.0 14.2 13.7 11.1 11.1 8.2 8.0 7.7 5.7 25.4

20代 500 47.4 35.4 29.6 14.2 18.6 16.8 11.6 7.6 10.8 4.2 5.6 4.0 2.8 4.8 29.2

30代 500 48.8 39.0 36.4 20.2 23.4 18.8 14.8 12.0 11.2 7.6 7.4 7.2 5.8 6.2 31.2

40代 500 55.4 42.4 42.8 28.6 21.2 18.4 15.2 14.0 10.8 13.4 8.8 9.6 10.4 5.2 25.4

50代 500 67.8 48.4 54.2 40.4 24.4 17.8 15.0 21.2 11.6 19.2 11.0 11.2 11.6 6.4 15.8

※全体から +10pt +５pt ※全体値の降順ソート Q2

年

代

別

0

10

20

30

40

50

60

全体

（％）



興味のあるエシカル消費行動
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■興味のあるエシカル消費行動（全体／複数回答）

Q.下記のようなエシカル消費につながる消費行動について、興味があるものをお選びください。

サンプル数

マ

イ

ボ

ト

ル

や

エ

コ

バ

ッ

グ

を

持

ち

歩

く

食

品

ロ

ス

を

減

ら

す

・

食

品

を

無

駄

な

く

使

い

切

る

必

要

な

も

の

を

、
必

要

な

量

だ

け

買

う

地

産

地

消

の

商

品

を

買

う

ふ

る

さ

と

納

税

で

事

業

者

を

応

援

す

る

ま

だ

使

え

る

不

要

品

を

ネ

ッ

ト

な

ど

の

フ

リ

ー

マ

ー

ケ

ッ

ト

や

オ

ー

ク

シ

ョ
ン

で

売

る

ネ

ッ
ト

な

ど

の

フ

リ

ー

マ

ー

ケ

ッ
ト

や

オ

ー

ク

シ

ョ
ン

で

中

古

品

を

買

う

オ

ー

ガ

ニ

ッ
ク

商

品

を

買

う リ

サ

イ

ク

ル

素

材

の

製

品

や

省

エ

ネ

製

品

な

ど

環

境

に

配

慮

し

た

商

品

を

買

う

被

災

地

の

産

品

を

買

う

こ

と

で

支

援

す

る

フ

ェ
ア

ト

レ

ー

ド

商

品

（
児

童

労

働

や

生

産

者

の

人

権

・

環

境

に

配

慮

し

た

商

品

）
を

買

う

動

物

実

験

を

行

う

商

品

は

買

わ

な

い

寄

付

付

き

商

品

を

買

う

福

祉

施

設

で

作

ら

れ

た

製

品

を

買

う

興

味

が

あ

る

も

の

は

な

い

全体 2000 45.9 43.1 35.5 28.8 26.4 24.6 17.5 17.1 16.9 16.9 13.0 12.6 12.3 10.6 22.3

20代 500 34.0 30.6 25.0 16.8 33.4 20.8 15.8 17.0 11.2 10.8 12.0 10.4 8.8 6.6 25.4

30代 500 41.8 39.0 33.0 26.6 28.4 24.8 17.0 18.4 14.8 13.8 13.0 13.8 13.0 8.8 25.2

40代 500 48.8 47.0 36.2 30.8 21.0 24.8 18.6 14.4 16.6 16.8 11.0 11.6 10.8 10.2 23.8

50代 500 58.8 55.6 47.8 41.0 22.6 28.0 18.6 18.6 24.8 26.0 16.0 14.6 16.6 16.6 14.8

※全体から +10pt +５pt ※全体値の降順ソート Q3

年

代

別

0

10

20

30

40

50

60

全体

（％）



「エシカル消費」につながる商品・サービス利用／利用意向
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■「エシカル消費」につながる商品・サービス利用／利用意向（全体／各複数回答）

Q.あなたは、エシカル消費につながる商品・サービスを購入、または利用したことがありますか。あなたが購入、または利用したことがあるものをお選びください。

Q.エシカル消費につながる商品・サービスで、あなたが購入、または利用したいものをお選びください。

※美容サロンとは、ヘアサロン、ネイルサロン、エステサロン、リラクゼーションサロン、アイビューティーサロンを指します。

サンプル数

食

品

洗

剤

な

ど

の

日

用

品

化

粧

品

美

容

サ

ロ

ン

衣

料

品

家

具

家

電

自

動

車

電

力

・

火

力

・

水

道

住

宅

金

融

（
銀

行

預

金

、
投

資

）

旅

行

購

入

・

利

用

し

た

も

の

は

な

い

／

購

入

・

利

用

し

た

い

も

の

は

な

い

全体：「エシカル消費」につながる商品・サービス利用 2000 31.9 17.3 8.6 3.2 15.3 3.6 4.3 3.4 2.4 1.9 1.5 2.8 55.3

全体：「エシカル消費」につながる商品・サービス利用意向 2000 41.5 31.3 18.6 7.7 24.5 9.4 9.8 6.3 7.8 3.9 3.0 8.6 41.3

Q4,5

0

10

20

30

40

50

全体：「エシカル消費」につながる

商品・サービス利用

全体：「エシカル消費」につながる

商品・サービス利用意向

（％）



「エシカル消費」につながる商品・サービス利用
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■「エシカル消費」につながる商品・サービス利用（全体／複数回答）

Q.あなたは、エシカル消費につながる商品・サービスを購入、または利用したことがありますか。あなたが購入、または利用したことがあるものをお選びください。

※美容サロンとは、ヘアサロン、ネイルサロン、エステサロン、リラクゼーションサロン、アイビューティーサロンを指します。

サンプル数

食

品

洗

剤

な

ど

の

日

用

品

衣

料

品

化

粧

品

家

電

家

具

自

動

車

美

容

サ

ロ

ン

旅

行

電

力

・

火

力

・

水

道

住

宅

金

融

（
銀

行

預

金

、
投

資

）

購

入

・

利

用

し

た

も

の

は

な

い

全体 2000 31.9 17.3 15.3 8.6 4.3 3.6 3.4 3.2 2.8 2.4 1.9 1.5 55.3

20代 500 22.6 14.0 13.8 11.0 4.6 4.0 2.2 4.6 3.2 2.0 2.6 1.2 58.2

30代 500 30.8 14.6 15.2 7.6 3.0 3.6 3.6 2.8 3.2 2.2 1.6 1.4 59.2

40代 500 34.8 18.4 15.0 7.4 4.6 2.8 3.0 2.2 2.2 1.8 1.4 1.4 55.0

50代 500 39.2 22.2 17.2 8.4 5.0 3.8 4.8 3.0 2.4 3.6 2.0 2.0 48.8

※全体から +10pt +５pt ※全体値の降順ソート Q4

年

代

別

0

10

20

30

40

50

全体

（％）



「エシカル消費」につながる商品・サービス利用意向
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■「エシカル消費」につながる商品・サービス利用意向（全体／複数回答）

Q.エシカル消費につながる商品・サービスで、あなたが購入、または利用したいものをお選びください。

※美容サロンとは、ヘアサロン、ネイルサロン、エステサロン、リラクゼーションサロン、アイビューティーサロンを指します。

サンプル数

食

品

洗

剤

な

ど

の

日

用

品

衣

料

品

化

粧

品

家

電

家

具

旅

行

電

力

・

火

力

・

水

道

美

容

サ

ロ

ン

自

動

車

住

宅

金

融

（
銀

行

預

金

、
投

資

）

購

入

・

利

用

し

た

い

も

の

は

な

い

全体 2000 41.5 31.3 24.5 18.6 9.8 9.4 8.6 7.8 7.7 6.3 3.9 3.0 41.3

20代 500 31.4 24.4 20.6 19.6 7.2 10.2 6.6 7.8 9.2 4.4 3.6 3.8 46.6

30代 500 37.0 28.6 24.4 19.4 8.8 8.4 8.8 5.4 8.4 5.4 3.8 2.0 45.8

40代 500 46.2 30.0 23.8 17.0 9.4 7.6 9.0 6.0 5.4 7.0 2.6 1.8 40.2

50代 500 51.2 42.2 29.0 18.2 13.8 11.2 10.0 11.8 7.8 8.4 5.6 4.4 32.6

※全体から +10pt +５pt ※全体値の降順ソート Q5

年

代

別

0

10

20

30

40

50

全体

（％）



エシカル消費を意識し始めた時期

16 株式会社リクルート © Recruit Co.,Ltd. 不許複製

■エシカル消費を意識し始めた時期（エシカル消費認知者ベース／単一回答）

Q.エシカルな消費に対して具体的に意識するようになったのはいつ頃からですか。

半年以内 1年以内 1～2年前 3～5年前 5年以上前
意識した

ことがない

●凡例

全体 (n= 252)

20代 (n= 52)

30代 (n= 60)

40代 (n= 74)

50代 (n= 66)

Q6

年

代

別

6.3％

9.6

6.7

5.4

4.5

13.1

19.2

11.7

12.2

10.6

25.4

28.8

28.3

24.3

21.2

9.1

7.7

8.3

5.4

15.2

17.9

3.8

8.3

27.0

27.3

28.2

30.8

36.7

25.7

21.2



買いたいエシカルな化粧品の特徴
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■買いたいエシカルな化粧品の特徴（全体／複数回答）

Q.エシカル消費につながる化粧品について、あなたが買ってみたいと思う特徴をお選びください。

サンプル数

リ

サ

イ

ク

ル

可

能

な

容

器

の

使

用

自

然

由

来

の

原

材

料

を

使

用

（
オ

ー

ガ

ニ

ッ
ク

）

化

学

成

分

を

控

え

る

な

ど

、
使

う

人

の

健

康

へ

の

配

慮

が

あ

る

環

境

負

荷

を

最

小

限

に

抑

え

た

商

品

動

物

実

験

を

し

て

い

な

い

フ

ェ
ア

ト

レ

ー

ド

（
児

童

労

働

や

生

産

者

の

人

権

・

環

境

に

配

慮

し

た

）
商

品

地

域

の

産

業

振

興

や

雇

用

の

維

持

に

貢

献

買

っ
て

み

た

い

も

の

は

な

い

全体 2000 30.9 30.0 29.8 18.5 17.3 12.1 11.7 38.9

20代 500 23.0 28.0 24.6 14.6 17.0 10.8 9.6 44.8

30代 500 27.4 30.0 29.6 17.6 18.4 14.2 11.4 41.2

40代 500 31.8 26.0 31.0 18.4 16.6 10.6 11.4 40.2

50代 500 41.4 36.0 33.8 23.2 17.0 12.8 14.4 29.4

※全体から +10pt +５pt ※全体値の降順ソート Q7

年

代

別

0

10

20

30

40

全体

（％）



化粧品を購入する際のエシカル意向
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■化粧品を購入する際のエシカル意向（全体／単一回答）

Q.化粧品を購入する際、エシカルな商品かどうか意識して選びたいと思いますか。

エシカル意向あり・計 エシカル意向なし

エシカルな商品（ブランド）で

なければ買わないと思う

できるだけエシカルな商品

（ブランド）を買うと思う

どちらか迷ったらエシカルな

商品（ブランド）を選ぶと思う
あまり意識しないと思う

エシカ

ル意向

あり・

計

エシカ

ル意向

なし

●凡例

全体 (n=2000) 40.5 59.5

20代 (n= 500) 38.6 61.4

30代 (n= 500) 40.8 59.2

40代 (n= 500) 37.6 62.4

50代 (n= 500) 45.0 55.0

※全体から +10pt +５pt Q8

年

代

別

1.4％

2.4

1.0

0.4

1.8

14.6

12.8

16.0

14.4

15.2

24.5

23.4

23.8

22.8

28.0

59.5

61.4

59.2

62.4

55.0



利用したいエシカルな美容サロンの特徴
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■利用したいエシカルな美容サロンの特徴（全体／複数回答）

Q.エシカル消費につながる美容サロンについて、あなたが利用してみたいと思う美容サロンの特徴をお選びください。

※美容サロンとは、ヘアサロン、ネイルサロン、エステサロン、リラクゼーションサロン、アイビューティーサロンを指します。

サンプル数

オ

ー

ガ

ニ

ッ
ク

な

薬

剤

や

シ

ャ
ン

プ

ー

等

の

使

用

ス

タ

ッ
フ

の

手

荒

れ

防

止

な

ど

、
肌

に

や

さ

し

い

薬

剤

の

使

用

ヘ

ア

ド

ネ

ー

シ

ョ
ン

（
※

）
を

実

施

リ

サ

イ

ク

ル

可

能

な

容

器

の

使

用

ス

タ

ッ
フ

が

長

時

間

労

働

に

な

ら

な

い

よ

う

な

配

慮

購

入

し

た

商

品

の

持

ち

帰

り

は

“

マ

イ

バ

ッ
グ

持

参

”

を

推

奨

節

水

や

排

水

に

気

を

遣

う

な

ど

水

資

源

を

意

識

動

物

実

験

を

行

っ
て

い

る

薬

剤

は

不

使

用

シ

ャ
ン

プ

ー

・

ト

リ

ー

ト

メ

ン

ト

な

ど

の

量

り

売

り

サ

ロ

ン

の

売

上

を

一

部

寄

付 顧

客

に

出

す

飲

み

物

や

小

菓

子

は

、
フ

ェ
ア

ト

レ

ー

ド

な

商

品

を

採

用

利

用

し

て

み

た

い

も

の

は

な

い

全体 2000 28.2 27.3 20.8 20.1 19.2 19.1 18.1 13.9 10.5 10.2 9.3 36.7

20代 500 27.0 24.6 22.2 16.4 19.4 13.0 11.0 13.4 13.0 10.6 10.2 39.4

30代 500 25.6 29.6 21.8 20.8 22.2 19.8 16.6 14.2 11.4 11.6 11.0 37.2

40代 500 26.2 24.2 20.0 18.6 17.8 20.0 20.4 12.4 8.4 9.2 7.6 37.8

50代 500 34.0 30.8 19.0 24.4 17.4 23.4 24.4 15.4 9.0 9.2 8.2 32.4

※全体から +10pt +５pt ※全体値の降順ソート Q10

※病気や事故などで頭髪に悩みを抱える子どもたちに、寄付された髪の毛で作った医療用ウィッグを無償で提供する活動。

年

代

別

0

10

20

30

40

全体

（％）



美容サロン選択の際のエシカル意向
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■美容サロン選択の際のエシカル意向（全体／単一回答）

Q.美容サロンを利用する際、エシカルな美容サロンかどうか意識して選びたいと思いますか。

※美容サロンとは、ヘアサロン、ネイルサロン、エステサロン、リラクゼーションサロン、アイビューティーサロンを指します。

エシカル意向あり・計 エシカル意向なし

エシカルな美容サロン

でなければ利用しないと思う

できるだけエシカルな

美容サロンを利用すると思う

どちらか迷ったらエシカルな

美容サロンを選ぶと思う
あまり意識していないと思う

エシカ

ル意向

あり・

計

エシカ

ル意向

なし

●凡例

全体 (n=2000) 30.6 69.4

20代 (n= 500) 32.6 67.4

30代 (n= 500) 30.6 69.4

40代 (n= 500) 26.8 73.2

50代 (n= 500) 32.4 67.6

※全体から +10pt +５pt Q11

年

代

別

1.1％

1.8

0.6

1.0

0.8

10.4

12.0

10.4

7.0

12.2

19.2

18.8

19.6

18.8

19.4

69.4

67.4

69.4

73.2

67.6



エシカルな美容サロンの印象
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■エシカルな美容サロンの印象（全体／複数回答）

Q.「エシカルな美容サロン」に対してあなたはどのような印象をお持ちですか。あてはまるものをお選びください。

※美容サロンとは、ヘアサロン、ネイルサロン、エステサロン、リラクゼーションサロン、アイビューティーサロンを指します。

サンプル数

メ

ニ

ュ
ー

が

高

そ

う

環

境

に

対

す

る

意

識

が

高

い お

客

さ

ま

も

大

切

に

し

て

く

れ

そ

う

社

会

や

地

域

を

良

く

す

る

ス

タ

ッ
フ

に

も

優

し

い

ち

ょ

っ
と

こ

む

ず

か

し

そ

う お

客

さ

ま

と

し

て

通

う

と

、
自

分

も

い

い

こ

と

を

し

た

気

分

に

な

る

こ

れ

か

ら

の

美

容

サ

ロ

ン

と

し

て

ニ

ー

ズ

が

高

ま

り

そ

う

ト

レ

ン

ド

感

が

あ

る

・

感

度

が

高

い

自

分

の

価

値

観

と

あ

う

自

分

が

エ

シ

カ

ル

で

は

な

い

の

で

、
通

っ
て

い

い

か

ど

う

か

迷

う

必

要

性

を

感

じ

な

い

お

客

さ

ま

に

も

厳

し

そ

う

自

分

の

価

値

観

と

あ

わ

な

い 特

に

印

象

は

な

い

全体 2000 28.6 28.3 15.2 14.7 13.8 12.4 12.1 10.3 7.7 7.0 5.1 4.5 4.2 2.5 32.3

20代 500 29.2 25.0 13.0 16.2 13.6 13.0 11.6 10.6 9.0 6.6 5.2 4.6 4.2 2.4 33.0

30代 500 31.4 27.0 16.2 13.8 14.8 14.6 12.0 11.8 9.8 6.6 6.0 2.6 4.2 3.0 33.8

40代 500 25.2 28.0 13.8 14.0 13.0 9.4 10.8 9.2 4.4 6.2 4.0 6.0 3.4 2.6 33.8

50代 500 28.4 33.2 17.8 14.6 13.6 12.6 13.8 9.6 7.6 8.4 5.2 4.6 4.8 2.0 28.4

※全体から +10pt +５pt ※全体値の降順ソート Q13

年

代

別

0

10

20

30

40

全体

（％）



利用美容サロンのエシカルな取り組み有無

22 株式会社リクルート © Recruit Co.,Ltd. 不許複製

■利用美容サロンのエシカルな取り組み有無（全体／単一回答）

Q.あなたが利用している美容サロンでは、「エシカルな取り組み」をしていますか。

※美容サロンとは、ヘアサロン、ネイルサロン、エステサロン、リラクゼーションサロン、アイビューティーサロンを指します。

「エシカルな取り組み」をしている 「エシカルな取り組み」をしていない よくわからない

●凡例

全体 (n=2000)

20代 (n= 500)

30代 (n= 500)

40代 (n= 500)

50代 (n= 500)

Q14

年

代

別

4.2％

5.6

1.8

3.8

5.6

15.8

15.4

18.0

13.8

16.0

80.0

79.0

80.2

82.4

78.4



利用美容サロンのエシカルな取り組み意向
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■利用美容サロンのエシカルな取り組み意向（全体／単一回答）

Q.あなたが利用している美容サロンで、「エシカルな取り組み」をやって欲しいと思いますか。

※美容サロンとは、ヘアサロン、ネイルサロン、エステサロン、リラクゼーションサロン、アイビューティーサロンを指します。

取り組んで欲しい・計 取り組みをして欲しいと思わない・計

ぜひ取り組んで欲しい
取り組んでくれると

嬉しい
どちらでもよい

あまり取り組みをして

欲しいと思わない

取り組みをして欲しいと

全く思わない

取り組ん

で欲し

い・計

取り組み

をして欲

しいと思

わない・

計

●凡例

全体 (n=2000) 29.2 15.0

20代 (n= 500) 30.0 19.4

30代 (n= 500) 26.6 15.4

40代 (n= 500) 25.2 14.8

50代 (n= 500) 35.0 10.4

※全体から +10pt +５pt Q15

年

代

別

4.7％

6.6

2.8

4.0

5.4

24.5

23.4

23.8

21.2

29.6

55.8

50.6

58.0

60.0

54.6

2.9

4.0

3.0

2.2

2.2

12.2

15.4

12.4

12.6

8.2



エシカルな化粧品・美容サロンの購入／利用意向
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■エシカルな化粧品・美容サロンの購入／利用意向（全体／各単一回答）

Q.あなたは、割高であってもエシカル消費につながる化粧品の購入や、美容サロンの利用をしたいですか。

割高であっても購入／利用したい・計 割高ならば購入／利用したくない・計

割高であっても購入／

利用したい

割高であっても購入／

利用してもよいと思う

割高ならば、あまり購入／

利用したくない

割高ならば購入／

利用したくない

割高で

あっても

購入／

利用した

い・計

割高なら

ば購入

／利用し

たくな

い・計

●凡例

全体：化粧品の購入意向 (n=2000) 14.4 85.6

全体：美容サロンの利用意向 (n=2000) 12.6 87.4

Q16_1,2

1.7％

1.3

12.7

11.3

42.8

41.6

42.8

45.8



エシカルな化粧品の購入意向
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■エシカルな化粧品の購入意向（全体／単一回答）

Q.あなたは、割高であってもエシカル消費につながる化粧品の購入や、美容サロンの利用をしたいですか。

割高であっても購入したい・計 割高ならば購入したくない・計

割高であっても購入したい
割高であっても

購入してもよいと思う

割高ならば、

あまり購入したくない
割高ならば購入したくない

割高で

あっても

購入し

たい・計

割高な

らば購

入したく

ない・計

●凡例

全体 (n=2000) 14.4 85.6

20代 (n= 500) 16.2 83.8

30代 (n= 500) 10.4 89.6

40代 (n= 500) 11.8 88.2

50代 (n= 500) 19.2 80.8

※全体から +10pt +５pt Q16_1

年

代

別

1.7％

3.0

0.8

0.8

2.2

12.7

13.2

9.6

11.0

17.0

42.8

41.8

43.6

44.4

41.4

42.8

42.0

46.0

43.8

39.4



エシカルな美容サロンの利用意向
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■エシカルな美容サロンの利用意向（全体／単一回答）

Q.あなたは、割高であってもエシカル消費につながる化粧品の購入や、美容サロンの利用をしたいですか。

割高であっても利用したい・計 割高ならば利用したくない・計

割高であっても利用したい
割高であっても

利用してもよいと思う

割高ならば、

あまり利用したくない
割高ならば利用したくない

割高で

あっても

利用し

たい・計

割高な

らば利

用したく

ない・計

●凡例

全体 (n=2000) 12.6 87.4

20代 (n= 500) 14.4 85.6

30代 (n= 500) 10.0 90.0

40代 (n= 500) 10.0 90.0

50代 (n= 500) 16.0 84.0

※全体から +10pt +５pt Q16_2

年

代

別

1.3％

2.2

0.6

0.6

1.8

11.3

12.2

9.4

9.4

14.2

41.6

42.0

41.0

42.4

41.0

45.8

43.6

49.0

47.6

43.0



美容サロンでのエシカル商品の認知
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■美容サロンでのエシカル商品の認知（全体／単一回答）

Q.あなたが利用している美容サロンで販売している商品の中で、「エシカルな商品」を見たことがありますか。

※美容サロンとは、ヘアサロン、ネイルサロン、エステサロン、リラクゼーションサロン、アイビューティーサロンを指します。

利用している美容サロンで「エシカルな商品」を見たことがある 利用している美容サロンで「エシカルな商品」を見たことがない

●凡例

全体 (n=2000)

20代 (n= 500)

30代 (n= 500)

40代 (n= 500)

50代 (n= 500)

Q17

年

代

別

7.3％

10.8

6.2

5.0

7.2

92.7

89.2

93.8

95.0

92.8



美容サロンでの店販商品の購入経験
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■美容サロンでの店販商品の購入経験（全体／単一回答）

Q.過去1年間、あなたが利用している美容サロンで販売している「商品」を、そのサロンで購入したことがありますか。

／美容サロンで販売している「商品」

※例えば、「ヘアサロンでシャンプーを買った」「ネイルサロンでキューティクルオイルを買った」など実際にモノを買った経験についてお聞かせください。

購入経験あり・計 購入経験なし・計

ここ１年間で購入した
ここ１年間の購入はないが、

過去に購入したことがある

購入したことはないが、

興味がある

購入したことはないし、

興味もない

購入経

験あり・

計

購入経

験なし・

計

●凡例

全体 (n=2000) 21.8 78.3

20代 (n= 500) 22.8 77.2

30代 (n= 500) 20.8 79.2

40代 (n= 500) 20.6 79.4

50代 (n= 500) 22.8 77.2

※全体から +10pt +５pt Q18_1

年

代

別

8.2％

10.4

7.8

7.2

7.4

13.6

12.4

13.0

13.4

15.4

22.6

24.8

22.2

21.0

22.4

55.7

52.4

57.0

58.4

54.8



美容サロンでのエシカル商品の購入経験
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■美容サロンでのエシカル商品の購入経験（全体／単一回答）

Q.過去1年間、あなたが利用している美容サロンで販売している「商品」を、そのサロンで購入したことがありますか。

／サロンで販売している商品の中で、「エシカルな商品」

※例えば、「ヘアサロンでシャンプーを買った」「ネイルサロンでキューティクルオイルを買った」など実際にモノを買った経験についてお聞かせください。

購入経験あり・計 購入経験なし・計

ここ１年間で購入した
ここ１年間の購入はないが、

過去に購入したことがある

購入したことはないが、

興味がある

購入したことはないし、

興味もない

購入経

験あり・

計

購入経

験なし・

計

●凡例

全体 (n=2000) 5.8 94.3

20代 (n= 500) 7.4 92.6

30代 (n= 500) 4.8 95.2

40代 (n= 500) 5.4 94.6

50代 (n= 500) 5.4 94.6

※全体から +10pt +５pt Q18_2

年

代

別

1.8％

2.4

2.0

0.8

2.0

4.0

5.0

2.8

4.6

3.4

28.7

28.4

29.4

27.2

29.8

65.6

64.2

65.8

67.4

64.8



美容サロンでのエシカル商品の購入意向
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■美容サロンでのエシカル商品の購入意向（全体／単一回答）

Q.美容サロンで「エシカルな商品」を販売しているとしたら、今後商品を購入したいと思いますか。

※例えば、「そのヘアサロンで販売しているリサイクル可能な容器のシャンプー」「そのエステサロンで販売しているオーガニック

スキンケア商品」など実際のエシカルな商品（モノ）を指します。

購入意向あり・計

購入したい 購入を検討したい
良いものがあれば、

購入を検討したい
購入したいと思わない

購入

意向あ

り・計

●凡例

全体 (n=2000) 58.7

20代 (n= 500) 60.0

30代 (n= 500) 60.2

40代 (n= 500) 56.0

50代 (n= 500) 58.4

※全体から +10pt +５pt Q19

年

代

別

2.0％

3.0

1.4

1.4

2.2

8.2

9.6

8.0

7.6

7.6

48.5

47.4

50.8

47.0

48.6

41.4

40.0

39.8

44.0

41.6



美容サロンへの課題意識
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■美容サロンへの課題意識（全体／複数回答）

Q.エシカル消費・サステナビリティ（持続可能性）に対して美容サロンが取り組むべきことは何だと思いますか。

サンプル数

ス

タ

ッ
フ

の

手

荒

れ

防

止

な

ど

、
肌

に

や

さ

し

い

薬

剤

の

使

用

オ

ー

ガ

ニ

ッ
ク

な

薬

剤

や

シ

ャ
ン

プ

ー

等

の

使

用

リ

サ

イ

ク

ル

可

能

な

容

器

の

使

用

ス

タ

ッ
フ

が

長

時

間

労

働

に

な

ら

な

い

よ

う

な

配

慮

ヘ

ア

ド

ネ

ー

シ

ョ
ン

（
※

）
を

実

施

節

水

や

排

水

に

気

を

遣

う

な

ど

水

資

源

を

意

識

結

婚

・

出

産

を

経

て

も

美

容

師

や

施

術

者

が

働

き

や

す

い

購

入

し

た

商

品

の

持

ち

帰

り

は

“

マ

イ

バ

ッ
グ

持

参

”

を

推

奨

働

く

人

の

多

様

性

（
L

G

B

T

フ

レ

ン

ド

リ

ー

や

障

が

い

者

な

ど

）
を

意

識

動

物

実

験

を

行

っ
て

い

る

薬

剤

は

不

使

用

移

動

の

困

難

な

方

へ

の

美

容

サ

ー

ビ

ス

（
訪

問

美

容

）
の

実

施

シ

ャ
ン

プ

ー

・

ト

リ

ー

ト

メ

ン

ト

な

ど

の

量

り

売

り

サ

ロ

ン

の

売

上

を

一

部

寄

付 顧

客

に

出

す

飲

み

物

や

小

菓

子

は

、
フ

ェ
ア

ト

レ

ー

ド

な

商

品

を

採

用

あ

て

は

ま

る

も

の

は

な

い

全体 2000 29.2 26.4 24.2 23.6 22.2 22.1 19.3 16.0 14.9 14.2 12.9 10.4 9.0 8.2 33.9

20代 500 23.0 23.6 20.6 23.6 21.4 14.6 19.4 11.6 16.0 13.0 7.0 10.4 9.4 9.8 37.2

30代 500 29.0 26.6 23.6 25.6 23.0 22.2 21.8 18.2 18.6 14.6 15.0 12.0 10.4 9.6 34.6

40代 500 30.4 24.2 22.6 23.8 23.8 22.0 17.8 17.0 12.6 13.0 14.2 10.6 8.6 6.2 35.2

50代 500 34.2 31.2 29.8 21.2 20.4 29.4 18.0 17.0 12.4 16.0 15.4 8.4 7.4 7.0 28.4

※全体から +10pt +５pt ※全体値の降順ソート Q20

※病気や事故などで頭髪に悩みを抱える子どもたちに、寄付された髪の毛で作った医療用ウィッグを無償で提供する活動。

年

代

別

0

10

20

30

40

全体

（％）


